

# 明起国内航线燃油附加费下调

## 800公里以上航段成人收取30元

随着12月份国内航空煤油出厂价下降至每吨5711元,国内航线的燃油附加费也将随之下调。青年报记者昨日获悉,自明天零时起(出票日期),国内航线燃油附加费征收标准将有所调整:800公里以上航段每位成人旅客收取30元燃油附加费,800公里(含)以下航段每位旅客收取10元燃油附加费。

青年报记者 刘春霞

2015年4月24日,国家发改委和民航局针对燃油附加费颁发《关于调整民航国内航线旅客运输燃油附加与航空煤油价格联动机制基础油价的通知》,将收取民航国内航线旅客运输燃油附加依据的航空煤油基础价格,由当时每吨4140元提高到每吨5000元,即国内航空煤油综合采购成本超过每吨5000元时,航空运输企业方可按照联动机制规定收取燃油附加。

根据该规定,2015年2月国内航空公司停止收取国内航线燃油附加费。而随着油价上涨,今年6月航空煤油出厂价达到5389元/吨,因此6月份航空公司恢复征收燃油附加费,每位成人收取10元。今年10月,国内航线航空煤油综合采购成本上涨至5859元/吨,国内航线燃油附加费也再度上涨,800公里(含)以下航线每位旅客收取20元,800公里以上航线每位旅客收取30元。而11月,随

着航空煤油出厂价再度上涨,达到6218元/吨,国内航线800公里以上航段燃油附加费上涨至50元/人。

明天起的这次下调,是国内航线燃油附加费今年三连涨后的首次下调。此次下调后,按成人普通票价10%计价的婴儿继续免收燃油附加费;儿童(含无成人陪伴儿童)、革命伤残军人和因公致残的人民警察继续实行减半收取,即800公里(含)以下航线免收国内燃油附加费,800公里以上航线每位旅客收取10元。

航空公司方面提醒旅客,明天零时之前已完成出票的国内航线客票,不再退还原燃油附加费标准与新燃油附加费标准之间的差额。出票日期在明天零时之前的客票于明天(含)之后改期或签转外航乘机,不再退还原燃油附加费标准与新燃油附加费标准之间的差额。出票日期在明日零时之前的客票,旅客退票时,燃油附加费按实际收取金额退还旅客。

## 明年起南航国内航班推行100%预选座位服务

青年报记者 刘春霞

本报讯 为提升旅客乘机体验,推行无纸化登机,推广绿色环保出行,明年1月1日起,南航将在实际承运的国内航班上,推行100%预选座位服务。

根据南航发布的相关服务内容通告,国内航班全面推行100%预选座位服务后,旅客在成功购票后,即可通过南航官方电子渠道进行座位预选。南航官方电子渠道包括官方网站(www.csair.com)、手机APP(“南方航空”)或微信小程序(“南航e行”)等。旅客在通过安检前仍然可以通过上述官方电子渠道进行座位改选或取消值机。

旅客在办理座位预选时,可勾选自动值机,南航将于航班起飞前自动

为旅客办理网上值机手续。对航班起飞前4小时未主动选座的旅客,南航将自动为旅客预选座位,并办理网上值机手续。在支持电子登机牌的机场,旅客可以在航班起飞前通过上述南航官方电子渠道获取电子登机牌,并凭电子登机牌直接通过安检、登机,无须再排队打印纸质登机牌。目前南航在上海虹桥、上海浦东、广州、北京等39个国内机场支持电子登机牌,建议旅客提前45分钟到达登机口,登机口将在航班起飞前15-20分钟关闭。

南航表示,原则上机场人工柜台不受理座位调整需求,仅提供行李托运服务。为确保能收到选座和电子登机牌通知,旅客在购票时务必提供准确的手机号码。据悉,该项服务将从广州始发国内航班试点,逐步向所有国内航班推广。

## “夜猫子”或易得心脏病与糖尿病

美国临床营养学会旗下《营养研究进展》期刊最新一期刊载的一项研究结果说,与早睡早起者比,晚睡晚起型“夜猫子”罹患心脏病和2型糖尿病的风险较高。

由英国诺森布利亚大学苏珊娜·阿尔穆萨维博士牵头的国际研究小组依据多项相关研究,分析早睡早起和“夜猫子”型作息对健康的影响。研究人员发现,“夜猫子”的饮食往往较不健康,摄入更多酒精、糖、含咖啡因饮料和高热量快餐,摄入谷物和蔬菜较少,且进食时间不规律,经常错

过早餐,进食次数少而量大。与之相反的是,早睡早起者通常摄入更多水果和蔬菜。这可能部分解释为什么“夜猫子”罹患慢性病风险较高。

研究人员还发现,进食时间晚关联2型糖尿病风险增加。正常情况下,血糖水平夜间达到最低点。“夜猫子”经常临睡前进食,意味着入睡时血糖水平上升,与身体自然的生物进程不符,从而不利代谢。一项研究显示,“夜猫子”罹患2型糖尿病的风险比早睡早起者高2.5倍。

据新华社电

## 你可能感兴趣的



吴尔愉为观众讲解。

受访者供图

## 从“纺嫂”到“空嫂”见证国家发展

青年报记者 范彦萍

本报讯 吴尔愉,从“纺嫂”到“空嫂”,她的华丽转身见证了一个行业乃至上海、国家的改革发展……有关吴尔愉等的故事——“微笑人生——吴尔愉和她的伙伴们”主题展览即日起在上海市工人文化宫展出,全国劳动模范吴尔愉等18名上海首批“空嫂”为观展首批观众当起了讲解员。

此次展览是在主题活动的基础上,采用图文并茂的形式,讲述了包括

吴尔愉在内的18位上海首批“空嫂”在最美好年华经历人生转折的故事,东航、上航等为展览提供了展品、图片、配套活动志愿者等。各位“空嫂”将多年珍藏的个人物品捐借给展览展出,特别是吴尔愉提供了150多件展品。

据悉,该展览提供扫码解说服务。即日起至12月31日,每周一至周日的9:00-16:30,市民可前往上海市工人文化宫(西藏中路120号)三楼展厅免费观展。团体预约电话:63520361、63520362。

## 发现上海湿地之美摄影比赛启动

青年报记者 刘晶晶

本报讯 上海市绿化和市容管理局联合上海市野生动植物保护协会举办的“发现上海湿地之美摄影比赛”近日启动。凡是在上海范围内拍摄的和湿地有关的照片,拍摄对象不管是长江还是黄浦江,不管是河里的大螃蟹还是水边的芦苇荡,不管是拣泥螺的小姑娘还是钓鱼的老爷爷,都可以参加这一摄影比赛。

本次摄影比赛以“湿地和城市可持续发展的未来”为主题,在全市范

围内面向所有摄影家和摄影爱好者征集湿地摄影作品。照片拍摄地点需在上海行政区域内,拍摄对象为上海湿地及其中的动植物和湿地相关的人类活动。

即日起至12月30日,市民可以发送作品到jg123456789@vip.163.com参赛,也可以推荐身边的同事、邻居、亲友参与活动。生动、美丽、有故事的作品将获获一、二、三等奖,获奖作品最高将获得3000元的奖励,同时前100名入围作品也将得到奖金和证书,还有机会参加2019年“湿地日”举办的摄影展览。

## 浦东新区光明中医医院住院和急诊服务暂停一年

青年报记者 顾金华

本报讯 从本月18日起,浦东新区光明中医医院将进行为期一年的病房楼加固修缮工作,工程日期为2018年12月18日至2019年12月18日。在此期间,医院住院与急诊服务暂停运行。同时自12月7日起,医院将停止收治住院病人。

据悉,为方便患者相互告知,12

月3日至12月7日(急诊服务暂停过渡期间)医院急诊接诊时间调整为7:00-22:00;12月8日起急诊服务暂停(包括急诊输液、注射工作停止)。医院病房楼加固修缮期间所有门诊业务均照常开展。

据悉,如有急诊与住院需求,市民可自行选择附近的上海市浦东医院、上海市浦东新区周浦医院、上海市浦东新区人民医院、上海市第六人民医院东院(临港)就诊。